

财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富热线: 18683382061



央行开展逆回购和央行票据互换操作

新华社北京12月24日电(记者 张千千 吴雨)中国人民银行24日发布公告称,开展400亿元逆回购操作和2020年第十二期央行票据互换(CBS)操作。当日有100亿元逆回购到期,央行实现净投放300亿元。

央行发布公告称,为维护年末流动性平稳,当日以利率招标方式开展了400亿元逆回购操作。其中包括100亿元7天期逆回购操作,中标利率为2.2%,与前次持平;此外还开展了300亿元14天期逆回购操作,中标利率为2.35%,与前次持平。

为提高银行永续债的市场流动性,支持银行发行永续债补充资本,当日人民银行还公告称将开展2020年第十二期央行票据互换(CBS)操作。本期操作量为50亿元,期限3个月,面向公开市场业务一级交易商进行固定费率数量招标,费率为0.1%,票面利率2.35%,首期结算日为2020年12月24日,到期日为2021年3月24日(遇节假日顺延)。

当日银行间市场各期限利率均有所下行。24日发布的上海银行间同业拆放利率(Shibor)显示,隔夜、7天期、14天期、一年期利率分别为0.609%、1.774%、2.798%、3.029%,分别较上一个交易日下行1.4个、2.9个、4.8个和0.4个基点。

为改革创新赋能 百亿级国改科技基金成立

新华社北京12月23日电(记者 王希)又一只服务国有企业改革的市场化投资基金来啦!为助力国有科技型企业攻克关键技术,实现科技成果产业化规模化,中国国新控股有限责任公司联合各方发起设立国改科技基金,总规模100亿元人民币,首期规模50亿元。

这是记者从23日举行的科改基金签约仪式上了解到的信息。

今年年初,百户科技型企业深化市场化改革提升自主创新能力专项行动(“科改示范行动”)启动实施,这是继国企改革“双百行动”“区域性综合改组”后的又一国企改革专项工程。此项行动力争打造一批国有科技型企业改革样板和自主创新尖兵,目前共有200余家企业入选了示范企业名单。

中国国新董事长周渝波在基金签约仪式上介绍,基金以科改示范企业及其子企业或项目为投资对象,目的是发挥基金市场化方式投资参股优势,引导更多科改示范企业加快实施混合所有制和股权多元化改革,完善公司治理体制机制,促进科改示范企业进一步健全市场化选人用人机制,强化市场化激励约束机制、激发科技创新动能。

中国国新是一家在深化国资国企改革进程中应运而生的中央企业,2016年初被确定为国有资本运营公司试点央企。通过持续深化改革,中国国新五年间实现业绩“五连跳”,目前资产规模已达到5000亿元,净利润总额今年有望超过150亿元。

近年来,中国国新将基金投资作为运营国有资本的关键抓手,设立运作了包括中国国有资本风险投资基金在内的多只基金,不断聚焦战略性新兴产业和关键核心技术“卡脖子”环节,加大科技创新投资力度。



快乐一点 无限乐山

下载无限乐山APP 享乐山最新权威资讯

微信预约换零钱 便捷高效“少跑腿”

现金服务平台“同城易兑”在我市上线

记者 祝贺

不少市民可能有这样的经历:去银行网点换零钱,却被告知暂时没有,只能再次跑腿。而今后,这样的烦恼将大大减少。日前,具有兑换、查找等功能的线上现金服务平台“同城易兑”已在我市投用,市民如果有小面额纸币、硬币、残币兑换,大额取现等需求,可通过该平台进行线上预约,预约的银行网点会提前准备。市民还可在该网站查找纸币兑换机位置,前往自助兑换。目前,我市22家银行业金融机构74个银行网点已加入该系统。

记者在人民银行乐山市中心支行了解到,微信关注“同城易兑”微信公众号即可线上预约小面额人民币兑换。

据了解,该系统由人民银行乐山市中心支行和相关企业共同研发,将互联网和大数据信息相结合,架起了银行网点与群众之间的桥梁,落实了“群众少跑腿、信息多跑路”思路,延伸了银行物理网点的服务半径,为切实做好现金服务工作建立起绿色通道。市民在微信即可预约纸币、残币兑换等服务,可谓便捷高效。

“经营小超市离不了零钞、硬币,基本上一周

要跑一趟银行兑换。有时候不凑巧,到了银行才知道零钞库存不足,只能再跑一趟。虽然这种情况不多,但也给我造成了一定麻烦。”某超市经营业主李女士了解到“同城易兑”线上预约的便捷高效后,高兴地说:“这实在太方便了!微信线上预约,到银行就能办,真正实现了群众少跑腿。”

“如果兑换量较小,无须到柜台,纸币兑换机就能满足需求。”据某银行网点工作人员介绍,纸币兑换机看起来跟ATM机很像,有纸币换硬币、硬币换纸币、纸币换纸币等功能。如有大量闲置的硬币,可通过纸币兑换机将其兑换成纸币。部分机器还支持支付宝、微信等支付功能。市民可以在公众号内点击“同城易兑”,选择“查询服务”,查看纸币兑换机的具体位置。

人民银行乐山市中心支行相关负责人表示,无偿做好小面额人民币兑换,认真服务好小微企业和商户,保持人民币流通市场券别搭配合理,一直是人民银行人民币管理的重要工作。现金服务平台“同城易兑”将互联网和大数据信息相结合,在群众与金融机构之间建起了一条便捷通道,是金融机构现金服务的一种新模式。



资料图片

拒收现金是违法行为

和国境内的一切公共的和私人的债务,任何单位和个人不得拒收。”

处罚依据:《中华人民共和国中国人民银行法》第四十六条有关规定,对拒收现金行为,区别不同情形给予警告,没收违法所得,违法所得五十万元以上的,并处违法所得一倍以上五倍以下罚款;没有违法所得或者违法所得不足五十万元的,处五十万元以上二百万元以下罚款;对负有直接责任的董事、高级管理人员和其他直接责任人员给予警告,处五万元以上五十万元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

关于“可以使用非现金支付”情形,根据中国人民银行[2018]第10号公告:在接受现金支付的前提下,鼓励采用安全合法的非现金支付工具,保障人民群众和消费者在支付方式上的选择权。经自愿、平等、公平、诚信协商一致,通过互联网等信息网络方式、无人销售方式提供商品或者服务、履行法定职责,且不具备收取现金条件的(如:电商平台、无人销售、自助服务、网络政务等场景),可以使用非现金支付工具。银行业金融机构、非银行支付机构不得要求或者诱导其他单位和个人拒收或者采取歧视性措施排斥现金。



微信扫码,关注“同城易兑”

相关链接

为维护人民币流通秩序,保障公众使用现金的权益,打造和谐现金流通环境,中国人民银行日前发布了今年第18号公告,明确提出不得采取歧视性或便利性措施排斥现金支付。

对此,中国人民银行提醒广大群众:任何单位和个人不得以格式条款、通知、声明、告示等方式拒收现金,依法应当使用非现金支付工具的情形除外。

拒收现金是违法行为的法律规定——定性依据:《中华人民共和国中国人民银行法》第十六条“中华人民共和国的法定货币是人民币。以人民币支付中华人民共和国境内的一切公共的和私人的债务,任何单位和个人不得拒收。”

市政协七届十八次常委会召开

(紧接第1版)审议通过《政协乐山市第七届委员会常务委员会工作报告(审议稿)》及报告人,《政协乐山市第七届委员会第五次会议以来提案工作情况的报告(审议稿)》及报告人,《关于召开政协乐山市第七届委员会第六次会议的决定》,政协乐山市第七届委员会第六次会议议程(草案)及会议日程、大会执行主席名单、秘书长及副秘书长名单、邀请出席闭幕会并在主席台就座领导和列席人员范围,《政协乐山市第七届委员会常务委员会关于授权主席会议审议市政协七届十八次常委会未尽事宜的决定》和人事事项。

会第六次会议议程(草案)及会议日程、大会执行主席名单、秘书长及副秘书长名单、邀请出席闭幕会并在主席台就座领导和列席人员范围,《政协乐山市第七届委员会常务委员会关于授权主席会议审议市政协七届十八次常委会未尽事宜的决定》和人事事项。

(紧接第1版)我将在学校党员和教职工中宣讲党的十九届五中全会精神,提高教职工的思想素养,助力学校发展。”

又讯(记者 张力)昨(24)日,市委宣讲团第七分团(市直机关宣讲团)在市公安局举行党的十九届五中全会精神宣讲报告会,向市直机关单位的党组织负责人和党员干部宣讲党的十九届五中全会精神。

会上,市委党校行政管理学教研室副主任、副教授于旭敏以《开启全面建设社会主义现代化国家新征程》为题,围绕“‘十三五’成就充分彰显了党的坚强领导、制度优势和人民力量”“深刻认识规划建议的核心要义,贯彻新发展理念,推动高质量发展”“深刻认识加强党的全面领导,坚持以人民为中心的发展思想,统筹发展和安全”三个部分,对党的十九届五中全会精神进行了深入浅出的讲解。与会人员纷纷表示,通过聆听宣讲报告,对党的十九届五中全会、省委十一届八次全会和市委七届十一次全会精神有了更加深刻的理解,将把全会精神贯彻落实到各项工作中,为助推全市高质量发展作贡献。

会议要求,学习好、贯彻好、落实好党的十九届五中全会精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。各级机关党组织要继续结合实际,系统学、全面学,把学习贯彻党的十九届五中全会精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对四川工作系列重要指示精神紧密结合起来,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,确保党中央大政方针和决策部署在乐山落地生根,开花结果,奋力开启全面建设社会主义现代化乐山新征程。



“各位客户,进入银行营业厅前,请您戴好口罩做好防护。”这是农业银行乐山分行营业厅的“机器人”,对前来办理业务的客户的温馨提示。该行秉持“以客户为中心”的从业理念,紧紧围绕“服务”二字做文章,不断创新服务模式,增添服务元素,加大投入力度,相继推出自助金融、科技金融、平安金融,为客户带来方便快捷的业务办理体验。

图为营业厅“机器人”向客户介绍相关业务。

刘礼成 摄

浪费可耻 节约为荣

坚决制止餐饮浪费行为,切实培养勤俭节约好习惯

